

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шакировой Альмиры Вильевны на тему:
«Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными
формами красного плоского лишая полости рта», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.14 – стоматология.

Актуальность темы. В связи с ростом числа пациентов с красным
плоским лишаем слизистой оболочки полости рта, длительным хроническим
течением заболевания, низкими результатами существующих методов
лечения данной патологии, возможностью малигнизации процесса
актуальным является поиск новых методов диагностики и разработка новых
схем комплексного лечения с применением препаратов, обладающих
высокой эффективностью и дающих стойкий терапевтический эффект за
минимально короткое время. Выше изложенное обуславливает актуальность
диссертационного исследования Шакировой А.В.

Научная новизна исследования состоит в фактическом подтверждении
клинико-лабораторными методами благоприятного эффекта применения в
комплексном лечении тяжелых форм красного плоского лишая полости рта
антиоксидантов и высокоактивных топических стероидов группы
бетаметазона. Автором предложен способ оценки реологических свойств
крови путем микроскопирования нативной капиллярной крови. Методами
доказательной медицины обоснована объективность предложенных
цифровых показателей реологических свойств крови. Установлено
существенное увеличение агрегационные свойства эритроцитов и снижение
мукозального иммунитета ротовой полости у лиц с манифестацией красного
плоского лишая в полости рта, независимо от фоновой соматической
патологии.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и практических рекомендаций. Автором поставлены 4 задачи, для решения которых были использованы в достаточном объеме клинические, лабораторные и статистические методы исследования. Оценка достоверности результатов исследования выявила, что результаты получены на сертифицированном оборудовании: световой микроскоп «*Olympus C 240*». Теория построена на известных, проверяемых фактах, согласуется с опубликованными в литературе данными других исследователей. Полученные результаты не противоречат данным, представленным в независимых источниках по данной тематике. Выводы написаны в соответствии с поставленными задачами, научные положения и практические рекомендации логично вытекают из представленного материала.

Значимость выводов и рекомендаций для науки и практики.

Разработанный комплекс лечебных мероприятий на основании полученных клинико-лабораторных данных позволяет добиться оптимальных результатов лечения в ближайшие и отдаленные сроки наблюдения. По результатам исследования опубликовано 9 печатных работ, из них 4 в изданиях, рекомендованных Высшей Аттестационной комиссией. Также издано информационное письмо для врачей-стоматологов, утвержденное Министерства здравоохранения Удмуртской Республики. Имеется 2 рационализаторских предложения.

По диссертационной работе Шакировой Альмиры Вильевны, «Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами красного плоского лишая полости рта», представленной в виде автореферата на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, замечаний нет.

Соответствие содержания автореферата требованиям, предъявляемым к исследованиям в объеме кандидатской диссертации. Выполненная работа имеет большую практическую значимость, автореферат отвечает основным

требованиям, предъявляемым к исследованиям в объеме кандидатской диссертации.

Результаты проведенных исследований внедрены в учебный процесс кафедры терапевтической стоматологии (зав. кафедрой – д-р мед. наук, профессор Т.Л. Рединова) государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации; практику работы стоматологической клинической поликлиники государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации; БУЗ УР «Республиканская стоматологическая поликлиника МЗ УР»; ООО «Поликлиника «Казмаска»; ООО «Эстет-сервис». Для врачей-стоматологов издано информационное письмо, утвержденное Минздравом УР.

Заключение.

Диссертационная работа Шакировой Альмиры Вильевны на тему: «Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами красного плоского лишая полости рта», выполненная под научным руководством д.м.н., профессора Рединовой Т.Л., написана на высоком научном уровне, является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение задачи – повышение эффективности комплексного лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки полости рта, имеющая существенное значение для научной и практической стоматологии.

По актуальности темы, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Шакировой А.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения

ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.14 – «Стоматология», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Доцент кафедры терапевтической

стоматологии ГБОУ ВПО УГМУ

доктор мед. наук

Григорьев Сергей Сергеевич

Подпись Григорьева С.С. заверяю

Начальник Управления кадров

ГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России



Петренюк В.Д.

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России)

620028 г.Екатеринбург, Репина 3

Телефон: (343) 371-34-63, факс (343) 371-34-63

usma@usma.ru